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ZAVIČAJNI MUZEJ OGULIN  

 

IZVJEŠĆE O RADU ZA 2018. GODINU 

 

1. SKUPLJANJE GRAĐE 

1.1. Kupnja 

Kupljeno je 36 predmeta za Zbirku razglednica i čestitki, i to od antikvarijata i privatnih 

kolekcionara. Kupljene razglednice i čestitke sadrže motive grada Ogulina i ogulinskog kraja 

iz različitih povijesnih razdoblja. 

 

1.3. Darovanje 

Alpinističkoj zbirci darovana su 3 predmeta – penjačke cipele (bakandže), penjačko uže te 

planinarski pribor za jelo koji se sastoji od 5 podstavaka. 

Etnografskoj zbirci je doniran 1 novi predmet. 

Temeljem Ugovora o darovanju sklopljenog 2016. godine 1 umjetnička slika - portret 

Ogulinca Mile Kramarića nepoznatog autora darovana je Muzeju.  

 

1.7. Ostalo   

Po principu reversa, u 6 navrata izvršena je posudba predmeta iz Etnografske zbirke Muzeja 

KUD-u „Klek“ iz Ogulina i KUD-u „Tounjčica“ iz Tounja za potrebe rekonstrukcije 

pojedinih dijelova nošnji i Gimnaziji i strukovnoj školi „Bernardina Frankopana“ iz Ogulina 

za potrebe ambijentalnog uređenja pozornica za kulturne programe. Tijekom vremena 

posudbe vršen je stručni nadzor nad smještajem i upotrebom predmeta, a u svrhu zaštite 

muzejskih predmeta od oštećenja. 
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2. ZAŠTITA 

2.1. Preventivna zaštita 

Preventivna zaštita u 2018. godini uključivala je čišćenje i stavljanje oznaka s inventurnim 

brojem na novonabavljene predmete; generalno čišćenje, štirkanje i glačanje 46 tekstilnih 

predmeta Etnografske zbirke u suradnji s uslužnim obrtom te generalno i redovno čišćenje 

svih predmeta i vitrina iz stalnog postava Muzeja. Također, u 2 navrata muzejski djelatnici 

izvršili su čišćenje tavanskog prostora u kojem su smještena muzejska građa, dokumentacija i 

predmeti te natkrivanje najlonskim pokrovom u svrhu zaštite od prašine i drugih vanjskih 

utjecaja. 

 

2.2. Konzervacija 

Izrađena je projektna dokumentacija - Glavni i izvedbeni projekt za rekonstrukciju Starog 

grada Ogulina - potez od Ivanine kuće bajke do zgrade konjušnice, s pripadajućim 

troškovnicima. Autor dokumentacije je dipl.ing.arh. Boris Vučić ‐ Šneperger iz tvrtke 

Tablinum d.o.o. za arhitekturu, informatiku i zastupanje, Zagreb. 

Izvršena je mehanička površinska konzervacija (čišćenje) 22 drvena i limena predmeta. 

Konzervaciju su izvršili muzejski tehničar Rajko Sušanj i kustos Zdravko Puškarić. 

 

3. DOKUMENTACIJA 

3.1. Inventarna knjiga 

Rješenjem Uprave za zaštitu kulturne baštine Ministarstva kulture Republike Hrvatske od 

dana 31. ožujka 2010. godine (KLASA: UP-I-612-08/10-06/0069, URBROJ: 532-04-01-

01/4-10-2) u jedinstvenu Inventarnu knjigu muzejskih predmeta Zavičajnjnog muzeja Ogulin 

registrirane su sljedeće zbirke u svojstvu kulturnog dobra:  

 Arheološka zbirka (72 predmeta),  

 Etnografska zbirka (569 predmeta)  

 Zbirka kamenih spomenika (24 predmeta)  

Od 2010. godine do danas sve navedene zbirke nadopunjene su novim predmetima.  
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Rješenjem Uprave za zaštitu kulturne baštine Ministarstva kulture Republike Hrvatske od 28. 

kolovoza 2013. godine (KLASA: UP-I-612-08/10-06/0069, URBROJ: 532-04-01-04/11-13-

3) u jedinstvenu Inventarnu knjigu muzejskih predmeta Muzeja registrirane su sljedeće zbirke 

u svojstvu kulturnog dobra: 

 Zbirka razglednica i čestitki (262 predmeta)  

 Likovna zbirka (244 predmeta) -  u programu M++ se vodi pod nazivom Umjetnička 

zbirka 

Od 2013. godine do danas zbirka razglednica i čestitki nadopunjena je novim predmetima. 

Rješenjem Uprave za zaštitu kulturne baštine Ministarstva kulture Republike Hrvatske od 03. 

listopada 2016. godine (KLASA: UP-I-612-08/10-06/0069, URBROJ: 532-04-01-03-02/1-

16-4) u jedinstvenu Inventarnu knjigu muzejskih predmeta Muzeja registrirana je i sljedeća 

zbirka u svojstvu kulturnog dobra: 

 Građanska zbirka (181 predmet)  

U 2018. godini nastavljena je računalno evidentiranje muzejske građe u program M++ u vidu 

nadopunjavanja podataka o ranije unesenim predmetima te unošenjem novih predmeta po 

muzejskim zbirkama.  

Na kraju 2018. godine evidentirano stanje u inventarnoj knjizi je sljedeće:  

 Alpinistička zbirka: 3280 oznaka 

 Arheološka zbirka: 78 oznaka 

 Etnografska zbirka: 668 oznaka 

 Građanska zbirka: 117 (novijom obradom neki su predmeti svedeni kao podstavke 

istog inventarnog broja) oznaka 

 Knjiga pohrane: 50 oznaka 

 Umjetnička (likovna) zbirka: 244 oznaka 

 Zbirka Domovinskog rata: 1430 oznaka 

 Zbirka kamenih spomenika: 25 oznaka 

 Zbirka razglednica i čestitki: 324 oznaka 

UKUPNO: 6216 inventurnih oznaka 

Osim navedenih, planom inventarizacije muzejskih predmeta izrađenim 2018. godine 

predviđa se oformljavanje povijesne i tehničke zbirke.  
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U inventarnu knjigu sekundarne muzejske dokumentacije i arhivske građe vršen je upis 

dokumenta u program S++. 

 

3.3. Fototeka 

Fototeka je elektronički nadopunjena sa 705 fotografija iz nesistematiziranog dijela 

muzejskog arhiva, a u nju su pohranjene i fotografije sa svih muzejskih događanja. 

 

3.7. Planoteka i fond dokumentacijskih crteža 

U studenome 2018. izvršen je posjet Državnom arhivu u Karlovcu za potrebe prikupljanja 

starih građevinskih nacrta Starog grada Ogulina čime su prikupljena 42 nacrta u 

elektroničkom obliku. 

 

3.9. Ostalo 

Za sva muzejska događanja u 2018. godini izrađeni su plakati koji su pohranjeni u 1 

primjerku. 

 

4. KNJIŽNICA 

4.1. Nabava  

Fond knjiga i publikacija uvećan je u 2018. godini za 9 knjiga, od čega su 4 publikacije 

darovane temeljem međumuzejske razmjene, a 5 primjeraka stručne pisane građe je kupljeno. 

 

4.2. Stručna obrada knjižničnog fonda 

U program K++ uvedeno je 16 knjiga. 

 

4.3. Zaštita knjižnične građe 

Izvršeno je čišćenje tavanskog prostora u kojem je smještena knjižna građa te natkrivanje 

najlonskim pokrovom u svrhu zaštite od prašine. 
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4.4. Služba i usluge za korisnike 

Muzejska knjižnička građa je zatvorenog tipa, no ustupalo se na upit pojedinu građu i 

digitalne zapise studentima za izradu stručnih radova. 

Dio građe prezentiran je putem informativne rubrike naziva „Utorkom iz muzejskog arhiva” 

putem Facebook stranice Zavičajnog muzeja Ogulin. 

 

6. STRUČNI RAD 

6.2. Identifikacija / Determinacija građe 

U prosincu 2018. pristupilo se izradi Plana i programa inventarizacije i upisa muzejske građe 

i muzejske dokumentacije u Registar kulturnih dobara Republike Hrvatske. Plan i program 

izradili su stručni muzejski djelatnici Muzeja. 

Prilikom izrade plana inventarizacije i registracije muzejskih zbirki Zavičajnog muzeja 

Ogulin stručni djelatnici Muzeja utvrdili su način inventarizacije i grupiranja predmeta koji 

još nisu inventarizirani u nove zbirke. 

 

6.9. Stručna pomoć i konzultacije 

Tijekom 2018. godine ostvarena je suradnja s nastavnicima i profesorima u osnovnim i 

srednjim školama te putničkim agencijama koje dogovaraju grupne posjete. 

Također, ostvarena je suradnja sa Filozofskim fakultetom Sveučilišta u Zadru temeljem kojeg 

je jedna studentica etnologije i španjolskog jezika odradila stručnu praksu u trajanju od 80 

sati. 

Stručnu pomoć Muzej je pružio Pučkom otvorenom učilištu Ogulin oko organizacije 22. 

Smotre izvornog folklora Karlovačke županije Igra kolo 2018. 

Muzejski djelatnici pružili su stručnu pomoć u izradi fotomonografije Tradicijsko ruho 

ogulinskog kraja nakladnika KUD-a „Klek“ Ogulin. 

U svom cjelogodišnjem radu Muzej je održavao konzultacije sa Upravom za zaštitu kulturne 

baštine Ministarstva kulture RH – Konzervatorskim odjelom u Karlovcu te nadležnim 
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projektantom Borisom Vučićem Šnepergerom po pitanju radova, planova i održavanja 

kompleksa Starog grada Ogulina. 

Stručna pomoć pružena je građanima i institucijama sa područja grada Ogulina i okolnih 

općina, a vezana uz građu pohranjenu u Muzeju. 

 

6.10. Urednički poslovi, recenzije knjiga i članaka 

Tijekom 2018. godine nije ostvarena publicistička djelatnost, no djelatnica Muzeja Ana 

Krznarić uređivala je bilten 22. Smotre izvornog folklora Karlovačke županije Igra kolo 

2018. za Pučko otvoreno učilište Ogulin i fotomonografiju Tradicijsko ruho ogulinskog kraja 

nakladnika KUD-a „Klek“ Ogulin. 

 

6.12. Informatički poslovi muzeja  

Izrađeni su tekstovi za web stranicu Zavičajnog muzeja Ogulin na hrvatskom jeziku, a za 

prijevode na engleski jezik angažiran je prevoditelj. Službena web stranica stavljena je u 

funkciju 31. prosinca 2018.  

Do izrade službene web stranice ustanove ažurno se pisalo i postavljalo tekstualne i vizualne 

sadržaja na mrežne stranice Grada Ogulina, Facebook sranicu Muzeja te se dostavljalo 

tekstualne i vizualne sadržaje o događanjima u Muzeju medijima – Radio Ogulinu d.d. 

   

9. IZLOŽBENA DJELATNOST 

Naziv izložbe: 'U potrazi za frankopanskim posjedima', izložba fotografija autora Darka 

Antolkovića povodom Međunarodnog dana muzeja 2018. i obilježavanja 900. obljetnice 

od prvog pisanog spomena Knezova Krčkih 

Mjesto održavanja i prostor: Zavičajni muzej Ogulin, prizemlje – velika prostorija zbirke 

Domovinskog rata 

Vrijeme trajanja: 17. svibnja 2018. – 30. lipnja 2018. 

Autori stručne koncepcije: Darko Antolković i Ana Krznarić 

Autor likovnog postava: Darko Antolković 

Opseg (broj eksponata): 20 
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Tema: Na 20 crno-bijelih fotografija prikazani su stari gradovi, utvrde, sakralne građevine i 

druga zdanja koja je velikaška obitelj Knezova Krčkih, Frankopana, ostavila u nasljedstvo 

kao vrijednu materijalnu baštinu i odraz hrvatske povijesti. 

Ova je izložba imala dva povoda. Jedan je povod bio Međunarodni dan muzeja koji se od 

1977. godine obilježava u muzejima diljem svijeta 18. svibnja, kao dan kada se posebno 

promovira muzejsku djelatnost i stavlja naglasak na važnu ulogu koju muzeji imaju u čuvanju 

kulture i povijesti te u izgradnji i čuvanju kulturnog identiteta. Drugi je povod bio 

obilježavanje 900. obljetnice od prvog pisanog spomena Knezova Krčkih, Frankopana, koji 

su između ostalog, utemeljili i grad Ogulin. 

Autor izložbe skrenuo je pažnju na loše i zapušteno stanje pojedinih utvrda do kojih je teško 

doći za potrebe fotografiranja ili turističkog razgledavanja i koje nisu dovoljno kulturno-

turistički valorizirane. 

U sklopu izložbe prezentirane su i rekonstrukcije pretpostavljenih izgleda prve frankopanske 

utvrde Gradec na otoku Krku, kaštela Grižane, crkve sv. Marka i pavlinskog samostana sv. 

Nikole u Gvozdu te rekonstrukcija građevinskog razvoja starog grada Ozlja od 13. do 19. 

stoljeća. 

Korisnici: svi posjetitelji Muzeja u razdoblju trajanja izložbe, neovisno o uzrastu. 

 

11. EDUKATIVNA DJELATNOST 

11.1. Vodstva 

U 2018. godini izvršena su stručna vodstva posjetitelja Muzeja na hrvatskom, engleskom i 

talijanskom jeziku te kostimirano vodstvo Ivane Brlić Mažuranić u Spomen sobi Ivane Brlić 

Mažuranić namjenjeno školskim grupama uzrasta do 11 godina. Stručna vodstva provode 

stručni muzejski djelatnici – kustos, dokumentarist i muzejski tehničar. 

 

11.2. Predavanja 

Dana 4. prosinca 2018. u velikoj dvorani Gradske knjižnice i čitaonice Ogulin održano je 

predavanje naziva Stari gradovi Karlovačke županije kojim je simbolično obilježena 

Europska godina kulturne baštine. Predavanje su održale dipl.ing.arh. Sonja Kočevar i 

dipl.ing.arh. Branka Križanić, konzervatorice iz Konzervatorskog odjela u Karlovcu, Uprave 

za zaštitu kulturne baštine Ministarstva kulture RH. 
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11.3. Radionice i igraonice 

U dane 16. i 22. kolovoza 2018. godine održane su 2 edukativne radionice vezane uz učenje 

glagoljice, naziva Muzejska glagoljarnica 1 i 2. Prva radionica je bila namijenjena dječjem 

uzrastu, a druga odraslima i umirovljenicima. U provođenju navedenih radionica Muzej je 

uspostavio suradnju s Oštarskim glagoljašima, učiteljicom Mirjanom Grubišić, 

odgajateljicom Andreom Radojčić i Gradskim društvom Crvenog križa Ogulin. 

Glagoljica, kao staroslavensko i starohrvatsko pismo, predstavlja važan nematerijalni element 

hrvatskog kulturno-povijesnog identiteta te je cilj ovih radionica bio kroz igru, druženje i 

kreativno izražavanje upoznati sugrađane s ovim pismom, kojim su pisali i Frankopani, 

osnivači grada Ogulina. 

 

12. ODNOSI S JAVNOŠĆU (PR) 

12.1. Objave u tiskanim i elektroničkim medijima 

Pozovnice na događaje u Muzeju šalju se svim medijima na ogulinskom području, nakon 

čega se pišu pisane objave u elektroničkim medijima – www.radio-ogulin.hr, 

www.ogportal.hr. Sve muzejske aktivnosti redovito se objavljuju na web i Facebook 

stranicama Muzeja. 

 

12.2. Sudjelovanje u televizijskim i radijskim emisijama 

Temeljem ugovora o promidžbenim uslugama, Muzej o svome radu i aktivnostima izvještava 

putem lokalnog radijskog kanala Radio Ogulina i njegove web stranice, na kojima su tijekom 

cijele godine emitirane najave i radijske emisije o radu i programskim te drugim aktivnostima 

Muzeja. U veljači 2018. privremena ravnateljica Ana Krznarić gostovala je u emisiji Sunčani 

sat“ Hrvatskog radija, te je 5 puta gostovala u programu Radio Ogulina.  

Tijekom 2018. godine u Muzeju i unutar njegovog prostora te prostora Starog grada Ogulina 

snimljeni su 1 radijski i 2 televizijska priloga, dok su Etnografska zbirka Zavičajnog muzeja 

Ogulin i dvorište Frankopanskog kaštela poslužili kao lokacije za snimanje fotografija za 

fotomonografiju Tradicijsko ruho ogulinskog kraja nakladnika KUD-a „Klek“ Ogulin. 
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13. MARKETINŠKA DJELATNOST 

U siječnju 2018. godine pokrenuta je Facebook stranica Zavičajnog muzeja Ogulin na kojoj 

se javno izvještavalo o svim događanjima u ustanovi.  

U studenome 2018. pokrenuta je Facebook rubrika“Utorkom iz muzejskog arhiva s ciljem 

dijeljenja zanimljivih i poučnih podataka o povijesnim događajima, osobama i drugim 

situacijama koje zapisane u prošlosti i koje su značajne za ogulinski kraj.  

S danom 31.12.2019. u funkciju je stavljena web stranica Zavičajnog muzeja Ogulin 

http://zavicajni-muzej-ogulin.hr kao novi i primarni način komunikacije s posjetiteljima. Web 

stranica je dvojezična te pruža informacije na hrvatskom i engleskom jeziku.  

 

14. UKUPAN BROJ POSJETITELJA 

U periodu od 1. siječnja do 31. prosinca 2018. godine, Zavičajni muzej Ogulin je posjetio 

9001 posjetitelj. Od toga je za 1848 posjetitelja odobren besplatni razgled Muzeja, sukladno 

Odluci o cijenama ulaznica i ostalim uslugama Zavičajnog muzeja Ogulin te u sklopu 

manifestacije Noć muzeja 2018. i Međunarodnog dana muzeja, te 7153 posjetitelja koji su 

platili ulaznicu. 

Svim posjetiteljima Muzeja je osigurano stručno vodstvo kojim ih se upoznalo sa kulturnim 

bogatstvom ogulinskog kraja, od prapovijesnog doba preko srednjeg vijeka sve do 

suvremenog doba. 

Tablica posjećenosti dostavljena je Muzejskom dokumentacijskom centru početkom 2019. 

godine. 

 

15. FINANCIJE 

15.1. Izvori financiranja 

 lokalna samouprava: 78 % 

 vlastiti prihod: 17,5 % 

 naknada štete: 4,5 % 

 

http://zavicajni-muzej-ogulin.hr/
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15.2. Investicije (u kn) 

7.778,00 kn 

Obnova Frankopanskog kaštela i Starog grada Ogulina važan je i velik rekonstrukcijski 

zahvat koji svoju opravdanost temelji na Zakonu o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara. Stari 

grad Ogulin kao povijesno i graditeljsko kulturno dobro čini iznimno važan dio kulturno-

povijesne baštine Ogulina, a njegova zaštita i očuvanje predstavljaju obvezu utemeljenu ne 

samo na zakonskim odredbama, nego i na osjećaju odgovornosti svake zajednice da svoja 

kulturna dobra njeguje i čuva.  

Obnova dijelova Frankopanskogpalasa i Starog grada predstavlja financijski, građevinski i 

vremenski vrlo zahtjevan pothvat te je stoga nužna podjela u više zasebnih projekata. Neki 

dijelovi kompleksa su već obnovljeni, a za neke su izrađeni projektna dokumentacija i 

troškovnici. 

U posljednjih nekoliko godina, osim hitnih sanacijskih radova, rekonstruirani su krovovi 

uglovnih kula a predstoje radovi na obnovi krova same zgrade palasa, na obrambenim 

kulama, samim zidinama te na zgradi unutar dvorišta kaštela, tzv. konjušnici, koja je nužna za 

funkcioniranje Zavičajnog muzeja Ogulin kao i za buduće funkcioniranje cjelokupnog 

kompleksa Starog grada Ogulina. 

Zbog otegotnih okolnosti nastalih uslijed činjenice da se 1. travnja 2018. godine Zavičajni 

muzej Ogulin izdvojio iz sastava Pučkog otvorenog učilišta Ogulin, čija je bio podružnica, i 

oformio kao nova, samostalna ustanova, u 2018. godini u smislu investicija su izvršene samo 

manje intervencije, vezane uz sanaciju dotrajalih dijelova krovišta, zatim sanacija drvenih 

podova u zbirci Domovinskog rata te soboslikarski radovi u uredskom prostoru na I. katu. 

 

16. OSTALE AKTIVNOSTI 

16.2. Ostalo 

Od ostalih aktivnosti iz područja redovne djelatnosti u 2018. godini, provodila se redovna 

zaštita i održavanje kompleksa Starog grada Ogulin i Zavičajnog muzeja Ogulin kao i 

muzejskih predmeta. 

U 2 navrata organizirano je čišćenje prizemlja i čuvaonice Muzeja (tavanski prostor).  
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U 2 navrata obavljena je deratizacija u zgradi Muzeja. 

Obavljeni su soboslikarsko ličilački poslovi u uredskoj prostoriji na 1. katu Muzeja. 

Izvršeni su poslovi zaštite objekta, zaštite od požara i zaštite na radu sukladno Zakonu o 

zaštiti na radu, izvršeni su pregled i ispitivanje električnih instalacija, izrađena je procjena 

rizika prema Zakonu o zaštiti na radu, ispitani su parametri radnog okoliša te su servisirani 

vatrogasni aparati. 

U dva navrata izvršena je sanacija krovišta Muzeja uslijed oštećenja nastalih djelovanjem 

vremenskih nepogoda. 

Izvršena je i sanacija drvenih podova u Zbirci Domovinskog rata u prizemlju Muzeja te su 

zamijenjena oštećena/razbijena stakla na prozorima s dvorišne strane Muzeja. 

Čišćeno je i održavano kompletno dvorište, objekti i ziđe Starog grada Ogulina te su 

uređivane površine s cvijećem. 

Dana 30. lipnja 2018. nastalo je oštećenje zida uz kolni ulaz u Stari grad Ogulin od strane 

dobavljača šatora za potrebe obilježavanja 25. obljetnice dolaska „Tigrova“ na ogulinsko 

bojište, a u organizaciji Grada Ogulina i Udruge „Tigrovi“. Protiv počinitelja je podnesena 

kaznena prijava, izvršen je očevid te je izvršena naplata štete od osiguravajućeg društva kod 

kojeg je osigurano vozilo kojim je izvršeno oštećenje. Slijedom navedenog, osiguravajuće 

društvo Uniqa osiguranje d.d. izvršilo je uplatu sredstava od 25.788,00 kn (troškovi sanacije 

bez PDV-a) a sanacija će se izvršiti u lipnju 2019. godine, ovisno o vremenskim uvjetima, 

obzirom da se radi o vanjskim radovima. Po završetku sanacije, kada izvođač radova dostavi 

račun, zatražit će se i povrat iznosa PDV-a, što je osiguravajuće društvo dužno platiti. 

 


